

# 一艘挪威公司的游轮在百慕大搁浅

新华社华盛顿5月19日电

(记者 穆东 关建武)据美国媒体19日报道,一艘挪威公司的游轮在百慕大海域搁浅,事发时船上有2675名乘客和1062名船员。

报道说,这艘游轮是隶属挪威邮轮公司的“挪威黎明”号,该游轮最初从波士顿出发,当天下午离开百慕大的一个码头准备返回波士顿时发生搁浅,目前尚无人员受伤情况的报告。

据报道,游轮目前总体状况稳定。同时,美国海岸警卫队已展开对搁浅事件的评估工作。



## 450余名国际学者敦促安倍正视历史

新华社东京5月19日电 (记者 冯武勇 刘秀玲)日本共同社报道,截至19日,超过450名国际知名学者在敦促安倍政府正视历史的联名信上署名。

本月5日,美国哈佛大学教授傅高义、入江昭等187名欧美知名历史学家发表联名信,呼吁安倍政府正视日本战时强征“慰安妇”等历史事实,并声援无惧日本政府压力、勇于探究历史事实的日本历史学家。这封联名信引发国际学界强烈共鸣。共同社报道,联名信发表两周内,又有大约270名欧美和日本历史学家参与联合署名,截至19日,联署学者已经超过450名。

参与公开信撰写的美国康涅狄格大学教授亚历克西·杜登先前表示,这封信的内容代表国际历史学界的普遍看法,“要求日本正视历史并承担责任,停止歪曲历史或者把这一问题政治化”。

安倍上月访美期间声称“慰安妇”是“人口贩卖受害者”,试图推卸和回避历史罪责。对此,历史学者们认为:“已有非常明确的证据表明,大量妇女是被强迫的,并且受到非人的虐待。”

公开信呼吁,今年是二战结束70周年,日本政府应该把握良机,以实际行动正视殖民统治和侵略历史。

## 俄国家杜马通过“不受欢迎的组织”法

新华社莫斯科5月19日电 (记者 胡晓光)俄罗斯国家杜马(议会下院)19日三读通过了“不受欢迎的组织”法。根据该法,“威胁俄宪法制度基本原则、国防能力或国家安全”的外国或国际非政府组织,可以被认定为“不受欢迎的组织”。

该法授权俄总检察长或副总检察长与外交部协商后禁止“不受欢迎的组织”在俄境内实施计划或开展项目,俄司法部将公布“不受欢迎的组织”名单。该法要求金融机构拒绝与被列入“不受欢迎的组织”名单的组织开展货币资产和其他资产业务。

该法还规定对“不受欢迎的组织”在俄境内开展活动实施处罚:对公民行政罚款5000卢布到1.5万卢布(约合102美元到

305美元);对官员罚款2万卢布到5万卢布(约合406美元到1016美元);对法人罚款5万卢布到10万卢布(约合1016美元到2032美元)。如果“不受欢迎的组织”的负责人或参与者一年内两次因类似犯罪受到行政处罚,将对其进行追究刑事责任。

该法同时规定,对自愿停止参加“不受欢迎的组织”活动者免除刑事责任。

该法起草人之一、俄国家杜马议员塔尔纳夫斯基说,目前在俄有一些外国组织表现不好,有的是应特工机构的要求,有的是出于其他考虑。“该法的目的是指出存在对俄不友好的组织,”他说,联合国、国际原子能机构、联合国教科文组织等国际组织不受该法影响。

## 禽流感疫情在美国中西部扩散

新华社华盛顿5月19日电 (记者 林小春)禽流感疫情正在美国中西部地区扩散。据美国农业部19日公布的最新数据,自去年12月中旬起,已有16个州的3825万只鸡、火鸡和鸭受到影响。在疫情最严重的艾奥瓦州和明尼苏达州,总经济损失可能高达10亿美元。

艾奥瓦州是美国的主要鸡蛋产地。截至19日,该州已有60个地点发现禽流感疫情,仅蛋鸡损失就超过2300万只,占这个州蛋鸡总数的三分之一。艾奥瓦州立大学经济学家根据死鸡数据进行的估算显示,艾奥瓦州鸡蛋生产的经济损失已超6亿美元。

与艾奥瓦州相邻的明尼苏达州是美国

最大的火鸡养殖地,迄今已损失约800万只火鸡。据明尼苏达大学的一项研究推测,禽流感给明尼苏达州造成的经济损失高达近3.1亿美元,其中家禽养殖方面的损失约为1.13亿美元。该大学经济学家比迪·塔克在一份声明中说:“如果在下一个家禽养殖周期该州的养殖场空置,那么损失数字有可能翻一番。”

此次疫情是美国近30年来最严重的一次禽流感疫情,流行的主要病毒类型是H5N2,另外还有少量家禽感染H5N8和H5N1型病毒。

目前,中国、韩国、南非等国已禁止从美国进口禽肉和禽类产品。

## 欧洲拟强化滥用抗生素禁令

新华社斯特拉斯堡5月19日电 (记者 卢苏燕)欧洲议会全体会议19日通过决议,提出禁止滥用抗生素的一系列强化措施,以减少病菌产生抗生素耐药性所导致的医疗死亡和感染病例,提高公共卫生水平。

这些强化措施包括:严格禁止无处方用药、开具抗生素处方必须依据病菌化验结果、加强对公众进行滥用抗生素危害的宣传、强化药品市场管理以避免药企之间非正常竞争和网络滥售药物等。

关于兽医用药,该决议建议,将抗生素

使用限于治疗,逐步禁止目前在大规模饲养中普遍采取的预防性用药。

此外,欧洲议会还特别建议欧盟委员会出台鼓励开发新药的措施,呼吁制药企业增加科研投入,研发新的抗菌药物。

欧洲议会在当天通过的决议中说,欧盟每年有2.5万人因病菌对抗生素耐药或相关原因不治身亡,约8%至12%的住院患者出现院内感染,这与滥用抗生素导致耐药菌增多、耐药性增强有直接关系,必须引起人们的足够重视。

## 尼日利亚一市场遭自杀式袭击

新华社阿布贾5月19日电 (记者 杨旸)尼日利亚阿达马瓦州加基达地区一个市场19日遭遇自杀式炸弹袭击,目击者称袭击已造成至少9人死亡。

市场内一名叫易卜拉欣·坦科的商人说,爆炸发生在加基达地区的一个市场外,一名男性自杀式袭击者引爆了随身携带的爆炸装置,造成至少9人死亡。他说,爆炸发

生后现场响起枪声。

另一名目击者巴拉·哈鲁纳说,救援人员在事发后赶赴现场并展开营救活动。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

阿达马瓦、约贝和博尔诺三州位于尼日利亚东北部,长期遭到极端组织“博科圣地”的袭扰。



当地时间5月19日,在哥伦比亚西北部安蒂奥基亚省萨尔加尔市,一名男子坐在被毁的自家房屋前。

哥伦比亚西北部安蒂奥基亚省萨尔加尔市18日发生山体滑坡,目前已造成至少63人死亡、150人失踪。

新华社发